



深入学习贯彻党的二十大精神·大干2023

北海重点化工项目建设按下“加速键”

滨州日报 / 滨州网通讯员 曹坤

不负好春光,生产建设忙。

今年以来,北海经济开发区围绕产业“高端化、集群化、低碳化”的发展要求,全面布局、稳步推进重点化工项目建设,加快建链、补链、延链、强链步伐,努力打造滨州北部沿海新的经济增长极。目前,以山东滨华新材料有限公司新能源化学品项目为代表的2023年省重大项目和省重点项目已经进入开工建设阶段。项目投产运营后,将实现年销售收入34.6亿元、年利税5.6亿元。

在山东滨华新材料有限公司碳三碳四综合利用项目现场,错落有致的建筑装置,干净整洁的生产厂区,让北海的化工产业园区焕发勃勃生机。该项目作为北海发展大型化工、大宗高附加值化工新材料的龙头项目,具有技术行业领先、产出效益高、产业拉动能力强以及工艺安全环保等优势。目前

项目已进入最后的收尾调试阶段。

“目前,碳三碳四综合利用项目全部公辅工程已经建成投用,丙烷脱氢制丙烯、合成氨等主要生产装置完成中交并进入生产准备阶段。”滨化集团石化事业部总经理助理兼安全环保部部长高鲁兵说,该项目作为滨州临港化工园区首家高端化工产业项目,建成后有力推动滨州沿海经济高质量发展。

同样快速推进的,还有位于山东港口滨州港的滨州临港化工产业园首站项目。该项目由滨化集团投资建设,共建设4座低温LPG储罐,4座常温储罐,总库容达33万立方米。作为山东省新旧动能转换优选项目和山东港口滨州港基础设施配套重大支撑项目,该项目有效填补了滨州港海港区无LPG(液化石油气)储运区的空白,并与近日顺利通过了试生产安全条

件专家审查。

据滨化集团石化事业部生产五部设备经理李航航介绍,滨州临港化工产业园首站项目一期工程在滨州港港区8#9#泊位后方,是山东滨华新材料有限公司碳三碳四综合利用项目的重要配套工程。工程完工后,将负责远洋低温液化石油气的接卸、储存及运输任务,既满足自用,还可以辐射周边城市,为周边企业采购液化石油气提供便利,带动滨州乃至鲁北地区经济发展。

在中国海油渤中19-6凝析气田1期开发项目现场,施工桩机鳞次栉比、人员车辆来回穿梭,这里的建设场景同样因为气温回升而变得火热起来。该项目预计今年10月建成投用。

“截至目前,项目装机施工全部完成,基础施工完成90%以上,开始进行工艺装置设施安装。”渤中

19-6项目滨州终端建造主管臧玮说,作为我国东部最大的凝析气田,截至目前,渤中19-6凝析气田已探明天然气地质储量近2000亿立方米、凝析油地质储量超2亿立方米,项目投产后高峰年产凝析油300万立方米、天然气30亿立方米,可为滨州市乃至山东省提供充足稳定的油气资源,在推动滨州淘汰落后动能、改造提升传统动能,加快推进新旧动能转换等方面将产生积极影响。

“下一步,我们将细化、量化项目推进流程和节点任务,倒排工期,责任到人,做到目标明确,以勇于担当的勇气善于落实的锐气,促进项目高效有序推进,早日建成投产,为推动全市高质量发展,重大项目建设和再作新贡献。”山东滨华新材料有限公司新能源化学品项目项目经理苏长斌说。

北海举办庆“三八”女子趣味运动会



滨州日报 / 滨州网北海讯(通讯员 张振荣 卞喆 报道)为庆祝“三八”国际劳动妇女节,更好地展现女性风采,3月8日,北海经济开发区举办了庆“三八”女子趣味运动会。

活动中,来自全区企事业单位的70余名女干部职工齐聚区体育馆,围绕“一圈到底”、集体跳大绳、丢沙包等项目展开激烈角逐。这些比赛项目集趣味性、娱乐性、协作性和竞争性于一体,不仅是对个人体育竞技水平的展示,更是对团队协作能力的检验。

来自北海公安分局的运动员王敏说:“举办这次趣味运动会,让全区企事业单位的广大女性朋友相聚在一起,在比赛中收获快乐、在运动中收获健康,特别是一些项目需要多人合作,从而增强了和同事之间的凝聚力。同时,

参加活动也促进了兄弟单位之间的交流,是一件很好的事情。”

北海行政审批服务分局运动员李平高兴地说:“很开心能参加这样的体育活动,今天来不是为了拿名次,主要是想锻炼身体,增进同事之间的感情。希望以后能多举办这样的活动,让我们在工作之余,能够强身健体,有一个轻松愉悦的心情。”

此次趣味运动会,在丰富区直机关、企事业单位女干部职工生活的同时,更增进了彼此之间的了解和交流,让广大女干部职工能以更加饱满的工作热情、积极的工作状态投入到本职工作中去。“三八”妇女节期间,全区各单位纷纷举行特色庆祝活动,比如游戏沙龙、插花活动、趣味运动会等。”北海工会职员马如英说。

滨州临港化工产业园首站项目(一期工程)试生产安全条件专家审查会顺利召开

滨华新材料碳三碳四综合利用项目进入原料储备试生产阶段

滨州日报 / 滨州网北海讯(通讯员 吴春城 荆晓玉 报道)3月5日,滨州临港化工产业园首站项目(一期工程)试生产安全条件专家审查会顺利召开,标志着滨华新材料碳三碳四综合利用项目顺利进入原料储备试生产阶段,为下一步投产奠定了基础。

滨州临港化工产业园首站项目是山东省新旧动能转换优选项目,由滨化集团投资建设,共建设4座80000立方米的低温LPG储罐,2座3000立方米的2座2000立方米的常温储罐,总库容达33万立方米,是碳三碳四综合利用项目的重要配套工程,同时也是山东港口滨州港基础设施配套重大支撑项目。项目的落地建成,填补了滨州港海港区无LPG(液化石油气)储运区的空白。

据了解,滨华新材料碳三碳四综合利用项目是山东省重大项目,是滨州临港产业发展大型化工、大宗高附加值化工新材料的龙头项目,具有技术行业领先、产出效益高、产业拉动能力强以及工艺安全环保等优势。项目主要装置均采用国际国内先进工艺技术。其先



进的技术水平、领先的产能优势,塑造了项目优越的成本控制优势,项目能源、资源消耗等指标均处于行业领先水平。

截至目前,项目公辅工程已

全部投用,丙烷脱氢制丙烯、合成氨等主要生产装置完成中交并进入生产准备阶段。项目投产后,有利于进一步发挥滨州临港化工产业园的港口优势、资源优势、产

业生态优势,推动港产城融合发展,带动滨州北部沿海经济发展,为更高水平富强滨州建设、助力山东省新旧动能转换注入强大动能。

北海市场监管局:

打好“组合拳” 拧紧特种设备“安全阀”

滨州日报 / 滨州网北海讯(通讯员 赵晓敏 报道)为确保辖区特种设备安全运行,近期,北海市场监管局打好“组合拳”,拧紧“安全阀”,多措并举排除隐患,不断增强特种设备监管效能。

提早防范排查,筑牢安全防线。为确保安全生产形势稳定,北海市场监管局聘请特种设备

专家对辖区内特种设备使用单位进行检查指导,集中排查整治作业人员无证上岗、定期检验不到位、使用存在事故隐患的特种设备等突出问题。截至目前,累计抽查特种设备重点单位5家,涉及特种设备129台(套),发现特种设备隐患25项,已督促其限时整改完成。

完善长效机制,织牢安全网。北海市场监管局坚持宣教结合,引导企业认真学习特种设备相关法律法规,强化企业安全生产主体责任。同时,发挥“特种设备监管”“特设人员掌上查”等平台优势,及时提醒超期未检特种设备责任人,掌握辖区特种设备和人员动态监管“大数据”。

强化应急值守,筑牢安全屏障。严格落实领导带班、专人24小时值守和特种设备动态监管及时反馈机制,确保发生突发事件能及时有效处置。同时,动员社会监督,鼓励举报安全特种设备事故隐患和非法违法使用行为,及时发现并消除事故隐患,有效预防和遏制安全生产事故发生。

纵深推进人才强区建设 打造新时代人才集聚高地

北海引来“金凤凰”赋能六大产业链高质量发展

滨州日报 / 滨州网北海讯(通讯员 卞喆 报道)千秋基业,人才为本。人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑。近年来,北海经济开发区着力深化“专业引才”“政策惠才”“平台聚才”“生态安才”四大体系建设,全力开创北海经济高质量发展新局面。

截至2022年底,北海经济开发区多种方式引进培育各类高层次人才581人,累计链接企业和高校院所110余家,吸引集聚研发人员390余名。2022年,全区新增发明专利42件,拥有量增至80件,增长率143%,每万人发明专利达到44件,高价值专利由4件增至11件,增长率175%,居全市第一。

“在人才工作方面,北海经济开发区坚持‘两条腿走路’——一是自主培养引进高层次人才,二是

在全产业链的各个链条上,和行业内的顶级专家进行合作,进行攻关和创新。”北海经济开发区组织部副部长李小平介绍,近年来,北海围绕四大主导产业,不断做大做强化工新材料、铝基新材料、电子化学品、精细化工、新能源装备制造、现代海洋六大产业链,借助人才优势,不断提升产业优势。

今年2月份,围绕平台聚才,北海经济开发区成立了国家对虾联合育种平台专家咨询委员会,聘任包括中国工程院院士包振民在内的20余名专家及协作单位代表担任委员。借助专家咨询委员会这一平台,北海在建设运营国家对虾联合育种平台、自主选育对虾苗品系等方面都能够获得更为专业的指导和技术支撑。

作为北海经济开发区的对虾

养殖龙头企业,渤海水产股份有限公司通过邀请多年从事对虾新品种选育工作的陈博士参与研发,在盐碱地上成功创造出了高产值养殖南美白对虾的新模式。其团队成功选育的凡纳滨对虾“渤海1号”,作为中国北方第一代适应高盐度海水的种虾,不仅打破了国外技术垄断,而且对保障对虾养殖行业的种业安全具有重要意义。

通过招才引智,北海不仅实现了传统海洋渔业的转型升级,特色产业也成功在北海落地生根。近年来,北海通过重点引入中国水产科学院东海研究所研究员张东博士,成功突破了海马养殖成活率低、亲海马繁殖率低和病害发生率高三大技术瓶颈,为海马产业延长产业链、提升价值链提供了技术支持。

而在近日召开的“大干2023”

高质量发展动员大会上,北海经济开发区对新一一年全区人才工作提出更高要求:要纵深推进人才强区建设,持续抓好“北海人才金政20条”落地落实,坚持以产业集聚人才,以人才助推产业发展,深入实施“产业领军人才引领计划”,打造新时代人才集聚高地。

“党的二十大报告强调人才是第一资源,这既是对历史经验的全面回顾和深刻总结,也是新时代新征程北海经济开发区人才工作的基本遵循。”李小平说,下一步,北海经济开发区将充分发挥产业链链主企业平台作用,精准引进产业急需紧缺人才;搭建人才全生命周期服务体系,加强“人才经纪人”队伍建设,量身定制高层次人才服务政策,用心用情做好贴心服务,保障人才在北海全身心创新创业。

北海供电中心:

加强配电线路巡视 保障春季供电稳定

滨州日报 / 滨州网北海讯(通讯员 卞喆 报道)连日来,滨州供电公司北海供电中心结合春季气候特点,密切关注负荷变化,制定多项措施,切实做好保供保民生工作。

按照不放过一处隐患、不漏掉一个故障点的原则,北海供电中心工作人员对辖区内32条十千伏线路、142个台区配变、设备及所带低压线路、表箱等进行了全面巡视,重点对有无导线断股、扎线松动、导线上有无抛扔物和漂

浮物、线路通道树障等情况进行了认真细致的检查;组织服务队深入各用电单位、社区、企业,对线路设备进行“体检”,特别加强对配变套管、绝缘子、引线等重点部位的检测,采取配网不停电作业、“零电作业”等方式进行消缺,确保配网设备可靠供电。同时,制订应急抢修预案,组织精干力量随时待命,加强备品备件管理,做好物资储备,确保供电稳定。

北海消防救援大队:

开展志愿宣传服务 提高群众消防安全意识

滨州日报 / 滨州网北海讯(通讯员 卞喆 李昱 李国杰 报道)为确保辖区人员密集场所消防安全,提高群众消防安全意识,近日,北海经济开发区消防救援大队携手火焰蓝消防志愿服务队,深入辖区商场超市和夜市开展消防安全宣传活动,让居民把消防安全知识带回家。

活动中,消防宣传员针对场所内人员密集、流动广的特点,向

购物群众和商家发放宣传彩页,张贴宣传海报,演示灭火器、逃生面罩等消防器材的使用方法,用通俗易懂的语言向他们讲解日常生活用火、用电、用气常识等消防安全常识,还通过现场互动,对群众咨询的问题耐心解答,并结合春季发生火灾的特点,就预防火灾、拨打报警电话、人员疏散、逃生自救等知识进行逐一讲解,起到了良好的宣传效果。

北海公安分局:

“三见面一建档”筑牢农村道路交通安全防线



滨州日报 / 滨州网北海讯(通讯员 李昌 报道)为确保农村地区春季道路交通安全,预防和减少农村道路交通事故的发生,近日,北海公安分局以农村面包车、三轮车为重点整治对象,组织开展“三见面一建档”行动,筑牢源头安全防线。

其间,公安民警逐一向三轮车驾驶人了解车辆使用情况,对

三轮车类型、车主身份信息、驾照情况等“一车一档”建档留存,并与驾驶人签订安全责任书,做到车辆底数清、管理情况明、干部责任实,将事故预防抓小、抓细、抓实。同时,还利用农村大喇叭广泛宣传面包车、三轮车交通安全知识,提高广大群众的交通安全出行意识,用实际行动织密群众出行“安全网”。